

U Zadru, 19.04.2012.

Drage kolegice, dragi kolege,

srdačno Vas pozivamo na predavanje koje će se održati u ponedjeljak, 23.04.2012., u Dvorani za poslijediplomske studije u zgradi Rektorata (Mihovila Pavlinovića bb) od 17.00 do 18.30 sati.

Prof. dr. sc. Samir Bajrić (Université Paris-Sorbonne/Paris IV) održat će predavanje na temu:

Jezična intuicija

Sažetak

Od Aristotelovog *Noûs* i Platonovog *νοησις*, preko Descartesovog *cogito* ili Kantove *Einbildungskraft*, pa sve do Bergsonovog *intuicionizma*, pojmom intuicije (latinski : *intuitio*; *intueri*) bavili su se prvenstveno filozofi definirajući ju kao epistemološki (kasnije : kognitivni) izvor spoznaje. U jezikoslovlju je ta sastavnica znanosti ali i ljudske egzistencije doživjela slabiji uspjeh, barem u strukturalističkome pristupu jeziku koji se ograđuje od svake fenomenologije. Tek je teorija kognitivizma u znanosti o jeziku 20. stoljeća podastrla jedan novi oblik analize jezične djelatnosti u kojoj se prednost daje mentalnim operacijama koje uvjetuju svaki jezični izraz, to jest izričaj. Jedna od takvih metodoloških odrednica je i psihomehanika jezika francuskoga jezikoslovca Gustavea Guillaumea. Sukladno načelima koja važe za sve tzv. kognitivističke pristupe (Langacker, Jackendoff, Lakoff, Fodor, Culioli, itd.), ova teorija polazi od pretpostavke da „potvrđeni govornik“ vlada jezikom i njegovim gramatičkim silnicama između ostaloga zahvaljujući njegovom intuitivnom doživljavanju (francuski : *mécanique intuitionnelle*) odnosa između *ideje* i *značenja*. Time se stvara dojam da jezik „govorimo bez pripremanja i razumijemo bez razumijevanja“, to jest instinktivno, bez udjela metajezičnih čimbenika.

Ovo predavanje nudi (novo) definiranje intuicije u jeziku čime se otvara mogućnost obrade jezičnih datosti u okviru kognitivističkoga pristupa koji sustavno odvaja dva stožerna mentalna procesa : znanje u jeziku i znanje o jeziku.

Molimo Vas da prosljedite ovu obavijest svim potencijalno zainteresiranim kolegama i studentima.

Srdačan pozdrav,

Odjel za lingvistiku -
Zadarska lingvistička srida

<http://www.unizd.hr/lingvistika/Događanja/Lingvističkasrida/tabid/3518/Default.aspx>